
Procès-verbal du Conseil d’école du Mardi 05 novembre 2024 

Etaient présents :  

Les enseignants : Mmes De Abreu, Geffray, Dalesme, Adrot, Novat, De Figueiredo, Gomes, Marchand, 

Eggen, Barillet, Rainero, Laro, Leonardi, Cohen-Boulakia M., Coustillet. 

Les parents d’élèves : Mmes Martins, Sako, El Hafi Nadir, Deniaud, Alami, El Hafi.  

Périscolaire : Lisa animatrice référente  

Mairie : M. Durant (conseiller municipal délégué aux agents) 

Invités : Mme Deschateaux (responsable des affaires scolaires)  

Excusées : Mme Goémé, inspectrice de l’éducation nationale, Mme Viezzi maire adjointe. 

Ordre du jour : 

 Désignation du secrétaire de séance : Mme Eggen 

 Rappel de la confidentialité du conseil d’école : ce qui est dit, en particulier pour les noms cités, doit 

rester au sein du conseil d’école. Les parents élus représentent les autres parents et se doivent d’être 

discrets.  

 Sujets concernant la commune 

 

) Questionnement sur le nettoyage des salles en cas de vomi et après l’étude. 

Absence de la responsable du service ERA qui a été invitée par le directeur pour discuter des différents 

problèmes à l'école depuis le début d'année. Mme Deschateaux soulève le fait que le service ERA a été 

énormément sollicité suite aux inondations.  

Suite au non nettoyage d’une salle après un vomi d’un élève et au fait qu’il n’y avait pas de sac poubelle M. 

Coustillet s’était permis de poser des questions au service ERA, ci-dessous leur réponse. 

« Bonjour, 

En réponse à votre question sur le nettoyage du vomi en classe, cette tâche est partagée entre les 

enseignants et les agents.toutefois,si pendant le temps de restauration (durant la préparation des entrées, 

remise en température des repas ....)ou les pauses, les agents ne peuvent  pas quitter leur poste pour 

s'occuper de cette mission. Ils peuvent toutefois vous fournir le matériel nécessaire, à savoir : 

-Poudre absorbante 

-Balai et pelle. 

En ce qui concerne les sacs poubelles,ceux des-ci ne sont pas prévus  dans les corbeilles des classes, car 

elles sont destinées uniquement au papier. 

J’espère que ces informations répondent à vos interrogations. » 

Nous avons appris suite à ce courrier que le nettoyage était une tâche partagée et que le tri était effectif 

dans les classes.  

M. Coustillet rappelle que cela fait des années qu'il demande une fiche de poste ou un cahier des charges 

pour savoir comment est organisé le partage. Mme Deschateaux note et fera remonter.  

Il n’y a plus de référente sur l’école, c’est parfois compliqué de communiquer certaines informations.  

 



Réponse à notre courrier du mois de juin au sujet de Farida ? Mme Deschateaux note et fera remonter.   

 

) Questionnement sur les problèmes liés au transport. 

Il existe dorénavant un formulaire de pré-demande des sorties scolaires : il y a le sentiment que le 

formulaire n'est pas utilisé. Mme Deschateaux va faire un mail pour que les demandes puissent être 

envoyées à une adresse générique afin que toutes les personnes concernées en soient informées.  

Ce formulaire est là pour remettre un cadre dans les demandes récurrentes ou occasionnelles. En fonction 

des possibilités la régie des transports pourra accepter plus qu'une sortie par classe. Concernant les sorties 

à la demi-journée, cela dépend des disponibilités. Dans tous les cas, cela dépend de la période et des 

demandes. Il faut au maximum équilibrer entre les écoles.  

 

) Questionnement sur la vérification de la fermeture des écoles. 

La gardienne vient de nouveau vérifier le soir.  

 

) Remise à 0 du quota de photocopies 

Serait-il possible d’avoir une date précise de remise à 0 du compteur de photocopies ? 

 

L’école aurait souhaité être informée plus tôt de la décision de l’occupation de 4 salles pour les vacances 

d’Octobre. Mme Deschateaux a fait le rappel au service informatique qu'il faut prévenir. L'information sera 

donnée en avance pour que l'équipe puisse s'organiser avec les dates données.  

 

Questions des parents élus concernant la mairie et le périscolaire : 

 

1) Vu les inondations à Charles Perrault, il serait intéressant de profiter de ce sinistre et effectuer des 

travaux d’agrandissement et intégrer la cantine dans les locaux ? 

Une réunion avec les représentants de la mairie et les parents élus sera bientôt mise en place. 

Un expert est passé et des travaux vont être effectués dans les espaces concernés. Le centre est utilisable 

en partie. Les enfants de Jules Ferry 1 sont encore reçus à Charles Perrault.  

 

2) Nous avons été alertés par les parents sur la qualité des devoirs effectués pendant l’étude qu’ils sont mal 

faits et ne sont pas systématiquement vérifiés par les animateurs ?  

En moyenne, Quel est le niveau d’étude des animateurs qui gèrent l'étude ? 

Lisa répond que les animateurs ont tous Bac +1 ou Bac +2. Chaque animateur a une étude fixe soit le même 

groupe d'enfants chaque soir. Il s'agit d'étude surveillée et non dirigée. Les devoirs des CP et CE1 sont au 

maximum faits avec les enfants. Il est impossible d'être avec chaque enfant individuellement. Les enfants 

peuvent faire venir vérifier leurs devoirs.  

Les enseignantes qui font l'étude rappellent qu'elles sont aussi surchargées et que cela ne dépend pas du 

niveau d'étude.  



Il y a souvent 1 animateur pour 27 enfants.  

Le directeur rappelle que depuis la fermeture de la garderie parentale, il y a plus d'enfants et que cela a 

fait augmenter les effectifs.  

Il semblerait que le problème vienne plus des effectifs plutôt que de la qualité de surveillance de l'étude. 

 

3) Des anomalies sur les réservations du périscolaire qui n’apparaissaient pas validées aux employés de la 

mairie alors qu’ils ont été saisies et validées par les parents (copie écran à l’appui) 

Il est possible de le dire aux animateurs pour qu'ils le fassent remonter. Sinon il faut s'adresser à la Régie.  

Rappel : lors de l'absence d'une enseignante, les repas sont comptés même si l’élève a été gardé par la 

famille.  

 

4) Serait-il possible que le menu soit composé d’ingrédients différents entre l’entrée et le plat par ex 

fromage en entrée et fromage dans le plat ? Il y a des enfants qui n’aiment pas le fromage par exemple… 

Envoyer un mail à Alexandre qui est le responsable et peut voir comment varier les menus.  

 

Parfois les enfants ont du mal à finir leur plateau, peuvent-ils prendre avec eux ce qui leur reste comme un 

fruit, un gâteau… pour le manger au goûter et permettrait ainsi d’éviter le gaspillage alimentaire ? 

Dans ce même cadre, un enfant qui n’aime pas un produit, peut-on autoriser les enfants à céder leur part au 

voisin ? 

Cela n'est pas possible, car ce n'est pas hygiénique. Les aliments non utilisés et emballés sont renvoyés à la 

cuisine centrale. Les élèves doivent goûter de tous les aliments et s'il reste du pain, il est donné à ceux qui 

restent à l'étude et qui n'ont pas de goûter.  

 

5) Qu’en est-il de l’avancement du projet Oasis ? 

Le projet de cour oasis avance, il y a eu une réunion le 18 octobre avec les élèves et Mme Laro (la 

référente sur l’école). La priorité absolue pour l’équipe est la rénovation des réseaux afin d’éviter 

l’inondation de la classe 11. 

Il y aura une réunion avec les parents élus et les enseignants le mercredi 6 novembre à 17h30.  

Le deuxième atelier enfant aura lieu jeudi 7 novembre après-midi. Un dernier atelier aura lieu pour 

les enfants au retour des vacances de printemps.  

 

6) Peut-on avoir des nouvelles sur le projet PEDT ? 

 Depuis nos propositions et ateliers en 2023, nous n’avons pas eu de nouvelles ?  

Le PEDT est consultable sur le Portail famille ou sur le site de la ville, il est passé au conseil municipal de 

juin.  Alexandre a invité les parents à participer à une réunion à ce sujet le 15/11.  

 

7) Retour sur l'installation des ENI cet été 

Problème de communication entre la société, la mairie et l'équipe enseignante.  



Les prochaines installations seront aussi des ENI, cela n'est pas négociable.  

Le premier VPI installé dans la classe de Mme Cohen a une lampe qui a lâché. Le service informatique n'a pas 

souhaité la changer. La lampe achetée par l'école n'est pas adéquate.  

Les conseils de Vie Périscolaire vont être mis en place et auront lieu 1 semaine avant le conseil d'école. Le 

premier conseil aura lieu le 15/11/24.   

 

9) Programme EVARS 

Les parents sont inquiets sur le fait que des intervenants extérieurs viennent parler aux enfants de sujets 

trop sensibles pour leur âge.  

M. Coustillet rassure les parents, les cours sont faits à partir des notions des enfants afin de rétablir la 

vérité scientifique et de répondre à leur questionnement. 

Concernant le harcèlement, nous sommes école-échantillon et devrons faire remonter les résultats des 

questionnaires. Une boîte à problèmes a été installée l'an dernier mais sans succès.  

 

1. Propositions culturelles : 

La mairie propose 1 spectacle pour les élèves de CM1-CM2 :  

Dans l’ombre des roses – la résistance en chantant.  

Les archives de Savigny proposent aussi des ateliers et des expositions. 

Un salon du livre aura lieu en mars 2025.  

 

Sujets concernant l’école       

2.  Les élections au conseil d’école 2024-2025 

2023-2024  612 inscrits, 392 votants, soit 64 %, 363 exprimés. 

2024-2025  578 inscrits, 422 votants, soit 73 %, 412 exprimés 

FCPE : 412 votes, 14 sièges pour les 20 candidats.  

FCPE titulaires : Mmes Nadir, Lacoste, Ramos, Martin, Da Silva, M. Chonez , Mmes El Hafi, Deniaud,  Dos 

Santos, Ferreiro , Roux, Lebrun, Araujo de Almeida, Alami, M. Wimmer, Mmes Pierrequin, Belkacem-Geiger, 

Alves, Sako, Delamou. 

M. Coustillet espère un jour avoir accès au vote électronique afin que cela facilite la mise en place et le vote. 

 

3. Organisation pédagogique de l’école 

14 classes pour 365 élèves : 2 CP à 23-25 ;  3 CE1 à 23-23-22 ; 3 CE2 à 27-27-28 ; 3 CM1 à 29-29-26 ; 3 

CM2 à 28-28-28. 

 Prévision 2025-2026 effectifs : 

 CP : 36 CE1 : 48, CE2 : 85, CM1 : 82, CM2 : 84.  335 élèves, le seuil d’ouverture est à 385, celui de 

fermeture à 344. Pour le moment, la prévision est compliquée. Mme Deschateaux doit travailler dessus.  

Nouvelle enseignante : Mme. De Figueiredo 

3 élèves de 3ième font des demandes pour des stages en janvier.  



Un service civique, Mme Chantal Meillere prendra ses fonctions le 18 novembre, ses missions seront 

déterminées à son arrivée. Elle sera également à EOLE.   

 Mmes Lebrun, Lekbir, Fieulaine, Gnossoi,  Gentili s’occupent d’élèves porteurs d’un handicap. Elles 

sont 5 et toutes à temps partiel pour s’occuper de 9 élèves avec notification MDPH.  

 

4. Association culturelle et sportive de l’école Jules Ferry 1 

L’association culturelle est une association libre. Elle est ouverte à tous les parents qui ont participé à la 

coopérative. Tous les parents sont invités à l’assemblée générale, ils peuvent consulter le cahier de compte 

quand ils le souhaitent. La cotisation de l’année des parents est utilisée dans l’année (matériel, sorties…). 

Chaque classe reçoit un peu plus que la moyenne des dons des parents, du fait de l’argent gagné par exemple 

par la fête d’école.  

L’Assemblée Générale aura lieu le jeudi 5 décembre à 18h15, les parents qui ont cotisé sont invités 

à participer afin de valider les comptes. Cette année, 15 euros par élève sont alloués pour les sorties et du 

matériel pour la classe.  Un bilan des comptes sera remis dans les cahiers. 

L’association dépense environ 6 000 euros pour la fête de l’école, et récolte 8 000-9 000 euros. 

Les sorties sont entièrement financées par la coopérative, ainsi que les verres pour les élèves, le matériel 

pédagogique...  

  

5. PPMS 

Le P.P.M.S. (plan particulier de Mise en Sûreté) comporte 3 scénarios : 

L’alerte intrusion, l’évacuation en cas d’alerte à la bombe, le confinement (en cas de tempête par exemple). 

Durant l’année, nous effectuerons 3 exercices incendie, 2 exercices PPMS : une alerte intrusion avec 

scénario se cacher, et un confinement (tempête en février avec Mme Bourhis). Il est rappelé qu’en cas de 

PPMS confinement et alerte intrusion, les parents ne doivent surtout pas venir chercher leur(s) enfant(s).  

 

6. Projets de l’école 

Projets en partenariat avec la mairie :  Classe chantante (CE2 A, CE2 B, CE2 C) reportée pour le moment en 

l’absence de l’intervenante, éveil chorégraphique (CPA et CPB), Percussions (CE1 A et C).  

Projets au sein de l’école : les 6 classes de CM2 (Jules Ferry 1 et 2) ont le projet d’aller en Normandie dans 

le cadre des commémorations des 80 ans de la fin de la Seconde Guerre Mondiale.  

Les CE1 C ont un projet avec les syndicats de l’Orge.  

Les CE1 A sont allés au Stade de France au début de l'année voir des épreuves d'athlétisme aux Jeux 

Paralympiques grâce à un car privé (Nedroma).  

 

Projet éco-école : l’école a obtenu le label l’an dernier et doit proposer de nouvelles actions cette année. 

Nous aurons 1 action cette année :  

1) Les déchets avec en plus le lien école-cantine. 

 



Projet demi-journée Athlétisme-JO :  

A voir en fin d’année par demi-journée et par niveau.. 

 

+Cross organisé par la mairie de Savigny reporté à fin novembre ou mars. 

 

7. Aide aux élèves en difficulté 

EOLE : maison de quartier située derrière l’église au niveau de la crèche. La responsable est désormais sur 

le quartier de Grand Vaux. 2 temps pour le dispositif CLAS : un temps de devoirs/aide méthodologique + un 

temps d’apport culturel. La structure est petite donc le nombre de place est limité.  

RASED : Mme Clavier s’occupe des élèves de GS et de CE1 en priorité. Elle aide aussi les enseignantes à 

faire des bilans pour diagnostiquer les besoins des élèves, à faire passer les évaluations nationales, ...  

Les CP seront éventuellement pris en charge en deuxième partie d'année.  

Mr Berthy est le psychologue scolaire. 

 

Mme Eggen, secrétaire de séance    M. Coustillet, directeur d’école 


